Братья и сестры! Святая Держава Российская в наше время нуждается в великом духовном делании, в воспитании подрастающего поколения. Та невидимая брань, которая ведется против нашей державы прежде всего направлена на подрастающее поколение. И Святая Церковь сегодня во всеуслышание возглашает, что нам всем, всем здоровым силам державы, необходимо объединится чтобы помочь нашей молодежи быть достойными гражданами Святой Руси. Помочь раскрыться тому духовному потенциалу который заложен в них не только нами, родителями, но и предками. 
«Молодежь: свобода и ответственность» – в самом названии наших Чтений сокрыто то, на что должна полагаться вся наша воспитательная работа. Молодежь – она добра, в сердце их заложены нашими предками духовные основы и на генном уровне они способны творить, созидать, жить. Но, помимо естественного духовно-нравственного закона, против них направлена информационная, внешняя, внутренняя борьба, так что многие-многие из них становятся рабами тех или иных страстей и начинают через призму своей греховной темноты воспринимать окружающий мир только в негативном виде и святую Державу Российскую, нашу Родину, они воспринимают не как источник жизни, не как место, где они должны созидать и трудится, а как объект их материального обогащения, их псевдосвободы, жизни для самого себя.
«Свобода – говорит святитель Феофан Затворник, – это направленность к добру. Как часто – восклицает он – люди путают свободу с произволом!» И Федор Михайлович Достоевский говорит – «Как велик и свободен человек! Я бы сузил эту свободу». 
Да, каждого Господь наделил этим великим даром. И чем отличается человек от другого творения? Прежде своей свободой. Сам Бог не может отобрать у человека выбор. Выбирает он или свет, или тьму. И как часто наше подрастающее поколение, наша молодежь, стремится проявить свою свободу в тягчяйших греховных наслаждениях, а потом, сотворив это в своей молодости, смотрит уже с порога старости на то, что же они наделали, разрушив свой внутренний мир, разрушив свою жизнь.
Ростки духовной истинной свободы, заложенные в дитя при зачатии, должны родителями воспитываться, созидаться. Премудрый Соломон за тысячу лет до Рождества Христова дал нам урок как родителям прививать истинную свободу – воспитывать дитя в страхе Божием и труде. А когда родители открывают для детей темную сторону свободы, потворствуют прихотям ребенка – говорит премудрый Соломон – тогда они воспитывают бич своей старости. И нам старшему поколению – родителям, воспитателям, учителям нужно быть внимательным к тем, за которых мы будем давать ответ перед Богом. 
Нам необходимо учить наших детей быть ответственными не только за свои поступки, но и за свои помыслы. Свобода человеческая подразумевает – что я хочу, то я и думаю. И государство законом наказывает только за деяния, забывая о главном, что весь этот негатив рождается в нашем с вами сознании — через мысли. И когда эти порочные, греховные мысли мы принимаем и соглашаемся с ними, они отлагаются в нашем сердце. И ребенок только ищет как бы ему сделать то, что он в своем сердце сделал. И почему-то ни родители, ни педагоги не учат детей главному – быть ответственными за свое внутреннее духовное состояние. 
Как ребенок этим прилогам вражьим должен противостоять, как он должен быть внимательным и ответственным? Личный пример семьи, родных в воспитательном процессе требует от воспитателей чтобы ребенок научился отвечать за свои поступки с малых лет. И потворство прихотям ребенка приводит к страшным последствиям. 
Мне хотелось чтобы сегодняшние наши чтения дали толчок к тому, чтобы в воспитательном процессе в семье, в школе, в высших учебных заведениях, наши педагоги, профессора, учителя уделяли внимание правильному развитию полноценной духовной личности. Чтобы ребенок, выросший в юношу, девицу, не стал инструментом греха, извращения окружающего мира, бичом для родителей, а чтобы дети были утешением для родителей и служили на пользу нашей Державе Российской.
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